
Človeške velikosti. V dveh poslednjih izbah stale 
so dolge mize, pripravljene za jedi, ki se bodo 
na nje donašale za može in žene, ktere je sreča 
zadela, da so bili za apostole odbrani. Prekora
čivši te 4 sobe, dospeli smo v prostorno in pre
lepo dvorano, nemški zvano ,,Ceremoniensaal", 
kder se je imelo vršiti vraivanje nog. Dvorana je 
četirikotna, sloni na debelih marraornastih stebrih, 
kterih našteješ na levi strani 8 in na desni 8, po
prek pa 4. Od stropa visete dve vrsti po 5 kri
stalnih velikih svečnikov ali kandelabrov in dve 
vrsti manjših. Ravzen teh v prismatičnih barvah 
odsevajočih „lustrov" zabiti so po oglih in kotih 
zlati in srebrni svetilniki. Tla so polzka, da je 
treba prav krepko stopati, da no spodrsne nogam. 
Nad glavnim vhodom je dolgi predelek ali „loža", 
v kteri so bile zbrane odlične osebe p. nadvojvo
dinja Elizabeta, nadvojvodinja Adelgunda, vojvo
dinja Badenska, vojvoda in vojvodinja Cumber
landska, Brunšvicka in Lineburška. Za zidom po 
dolgem bili so pripravljeni sedeži za iuostranske 
poslanike. Turški, pričujoč z vso svojo družino, 
nosil je fes, rudečo kapo, na glavi in seje vedno smeh
ljal tem njemu nerazumljivim ceremonijam. Razun 
tujih poslanikov polnile so dvorano še druge ime
nitne osebe: generali, dvorni svetovalci, častniki, 
zastopniki raznih redov itd. No daleč od lož na 
desnici in levici od glavnih vrat stala je belo po
grneua miza, za ktero je sedelo tam 12 revnih 
mož in tu 12 ubogih ženic. Pred vsakim na mi/i 
duhtel je umetno sestavljen šopek frišnih cvetljic. 
Za hrbtom pa so stali njih znanci, prijatelji, sorod
niki in 12 vojakov od cesarske straže, ki so imeli 
prinašati in odnašati jedila. Možje so sedeli po 
starosti. Prvi Jože Schuniskv je bil star ko zemlja. 
Komaj se je revež držal na stolu; vedno je lezel 
v dve gubi. Se ve 102 zimi so popolnoma posne
žile jegovo čostito glavo. Najmlajši Andrej Baucr 
štel je 87 let; najstarejša žena Klara Czapilka 92, 
in najmlajša 88 let. 

Ko smo duhovniki došli v dvorano, čakali 
smo še kakih 10 minut, dokler ni bilo vse vred
jeno. V trenotku vse vtihne, ker se je dalo zna
menje, da dohajata cesar in cesarica. Naprej so 
stopali ceremonijeri, ministri, nadvojvode, za tim 
cesarjevič Rudolf in naposled cesar, ki seje podal 
na desno stran, cesarica pa na levo, spremljana 
od 12 do 14 v žamet in svilo oblečenih nadvoj
vodinj in dvornih gospa. Spremstvo cesarjevo je 
ostalo na sredini sobane, cesar pa je stopil na 
gornji konec desne mize in cesarica na gornji konec 
leve mize; gospe pa so se tako vsporedile, da je 
vsaka stala pred edno žensko. Na to prinese 12 
komornikov, (kterih prša so kinčali razni redovi: 
križci, medalje, trakt), na lesenih, belih deskicah 
jedila po 5 krožnikov na ednej tasi. Cesar, sprem
ljan od prvega naddvornika z avstrijskim žezlom 
v roki, zdeval je raz desek jedi pred apostole. 
Pri ženah so donašali jedila tiuchsesi, edelknapi, 
in od teh so jemale jedi dvorne gospe ter jih de

Veliki teden na Dunaji. 
II. Po slovesuej sv. meši, služeni v dvorni 

kapeli od Ilelferstorferja, opata benediktinskega, 
zberemo se duhovniki v zakristiji, od koder se 
podamo ob V2II u r i v notranje cesarske dvorane. 
Sli smo skozi 4 velike sobe, kterih stene so bile 
kinčane z dragocenimi zagrinjali, ogromnimi sli
kami iz vojaškega življenja in dragimi podobami 
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vale na mizo. Cesarica je le pred najstarejšo ženko 
postavljala krožnike. Ko so bile jedi na mizo zde
vaue, prišlo je 12 zadej stoječih Trabantleibgar
distov z drugimi nosili, na ktere so sedaj cesar, 
kronprinc, nadvojvodi podevali jedila, da se od
nesejo in druga prinesejo v isto takem redu pri 
moških in ženskah. Četirikrat se je to delo pono
vilo. Za „konfekt" so služile sladkarije, grozdje, 
jabolka, hruške, maranče itd. Se ve, jedi so bile 
le pokazaue, na to pa shranjene v posebne skri
njice, ktere so se z reveži na dom peljale. Po 
odpravljenem „desertu", odnesli so sluge, kakor 
bi blisknil, obe mizi; in čez kolena apostolov so 
razprostrli bele pi tiče ter so pomagali starčekom 
izuti obuvala. Pri ženah jednako, samo da so tam 
nadvojvodiuje izuvale sirotice. Zatim se oglasi du
hovnik dijakon z besedami: „Dominus vobiscum", 
in čita evangelij sv. Janeza (13, 1—15) in ko za
poje besede: „In Jezus vstane od večerje in dene 
s sebe svoje oblačilo in vzame prt ter se opaše. 
Potlej vlije vode v medenico, in začne umivati 
učencem noge in brisati s prtom, s kterim je bil 
opasan", ko dijakon, pravim, te besede odpoje, 
stopi visi cerkveni ceremonijer pred cesarja in se 
mu globoko prikloni. Na to poklekne svitli cesar 
na desno koleno, vzame bel prtič v roke in začne 
brisati pojedinim možem noge, ktere je z vodo po
lival opat Helferstorfer, prelat dr. Hornv pa je 
držal spodej srebrno skledico. Cesar je po tleh 
plezal od prvega pa do zadnjega. Tudi cesarica 
se je sklonila pred vsako ženo in je osušila z obri
salko noge, ktere je mokrila naddvornica cesa
ričina, mladi žlahtnič pa je podlagal srebrno umi
valnico. (Dalje prih.) 

Sinešničar 16. Neki oča, ki je bil silno var
čen, imel je edinega sina, in tega je zmiraj učil, 
kako naj bo tudi on varčen. Zgodi se pa, da skrbni 
oča za smrt zboli; pokliče toraj svojega sina k 
sebi, in mu govori: „Ljubi siu, kakor vidiš, jaz 
moram umreti, živi toraj zmiraj tako, kakor sem 
te učil, posebno pa bodi varčen, ne izdaj niti kraj
carja brez velike potrebe. Sin pa zavrne: Oče, le 
brez skrbi bodite, ako umerjete, jaz znam sam 
zvoniti in bodem sam zvonil, ne bo uič „koštalo." 
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